新闻热线 2151666

快递小哥要求加微信好友,称"包裹遗失,可获双倍赔偿"

小心! 已有市民被骗 2 万元

警方紧急提醒:诈骗新套路,就是要骗你账户里的钱

阅读提示

骗子修改昵称和头像冒充快递小哥,骗取信任成功加好友后,谎称包裹遗失可获双倍赔偿,诱骗被害人点击链接或扫二维码,以此诈骗钱财。这样的"诈骗新套路",大家一定要提高警惕!

□ 记者 麻东君

本报讯 如果快递小哥加你微信,称"包裹遗失,能获双倍赔偿",你会添加其为好友吗? 昨天,丽水警方发布提醒,告知市民近期频发"骗子冒充快递小哥"的诈骗案,已有市民上当受骗。

今年5月,丽水市民吴先生在网上购买了一件商品,几天后,他的微信收到一位自称某"快递小哥"的好友申请。添加好友后,对方告诉吴先生,"包裹遗失了,但可通过点击链接申请双倍赔偿"。吴先生没多想就点击了链接,按照提示输入了自己的银行卡账号及密码等信息。没多久,吴先生的手机就收到短信提示——他的卡转出了2万元!吴先生这才意识到自己上当了,立即拨打了报警电话。

据警方介绍,不法分子修改了头像和昵称,冒充快递小哥骗取用户信任,成功加好友后,会询问快件是否已送达?快递员是否打过电话确认?并告诉被害人"你有个快递遗失了",紧接着,被害人会接到一个自称是快递总公司的电话,告知快递遗失,但

可获得双倍赔偿。

这时到了关键环节——骗子会发送一个二维码或链接,让受害者进行一连串操作。受害者扫码或点击链接后,手机页面会自动跳转到一个与支付宝十分相似的登录页面,上面需要填写支付宝账号、银行卡号和密码,完成这些步骤后,受害人卡上的钱会立刻被转走。

记者调查发现,近期全国不少地方出现了这种骗局,各地公安官微和媒体也在官微、官博发布预警,提醒市民"千万当心"!

警方提醒市民朋友,如果接到自称快递公司员工、要求进行赔款等异常操作的电话、微信等,一定要通过官方渠道查询核实快递信息。此外,涉及扫码、点击不明链接、提供银行卡和身份证信息及动态密码的,一律是骗子,一旦遭遇,请果断拉黑删除。网购日益发达的今天,丢件、快递破损等情况时有发生,若遇到此类情况,请及时与卖家及快递公司沟通,切勿点击所谓快递员、快递公司提供的网址,更不能在这些网页上填写相关信息。

39年前,小女儿刚满月就被送到孤儿院

青田老太如今想找回:女儿你在哪里?

□ 记者 林子靖

本报讯 39 年前,因为家境贫寒,青田一对夫妻把出生仅一个多月的小女儿送到了孤儿院。多年过去,小女儿成了父母心中长久的牵挂。市民黄建珍日前向晚报记者求助,希望帮父母找回小女儿,一家人得以图整

"妹妹如果健康长大,今年有 40 岁了, 应该也有了自己的家庭,不知道她过得好 不好?"黄建珍是家中的第三个女儿,母亲 张珠兰今年 70 岁,她们向记者讲述了当年 的故事。

1979年腊月二十三,青田石帆的张珠 兰和丈夫迎来了第五个女儿。但新生命的 降临并没有让夫妻俩欣喜——家中一贫如 洗,已经有四个女儿需要养育,实在养不起 这个小女儿了。考虑许久后,夫妻俩决定把 小女儿送走。

1980 年正月二十七下午,张珠兰独自来到丽水,将只有一个多月大的女儿放在了当时位于三坊口附近的孤儿院门口。张珠兰躲在门外,看着女儿被工作人员抱进去才离开。

"当时我用一个红色的小披风把女儿包着,里面塞着一张写有出生年月的纸条。 我们想着以后可能还要认回女儿,就用烟 头在女儿的一只耳朵后面烫了个疤。"张珠 兰说,因为时隔多年,她已经记不清到底是 在女儿的哪只耳朵后做下了"记号"。

回到家后,张珠兰脑中满是小女儿的模样,一夜未眠的她第二天又坐车来到孤儿院。但是看遍了所有孩子,始终没有发现女儿的身影。"女儿身体健康,可能当天就被人领走了吧。"张珠兰说。

此后,张珠兰和丈夫迁居丽水生活,四个女儿陆续成家立业,一家人的生活一天 天好起来,张珠兰心中寻回女儿的念头也 变得越来越强烈。

"这些年来,大家用各种方法四处找过妹妹,可惜一直没找到。"黄建珍说,她们曾托人看过当年孤儿院的档案,但是被领养的孩子都对不上号。2009年,她听说当年有五六个孤儿被送到云和的一个村,时间和妹妹被送走的时间刚好对得上,于是她和丈夫专程前往村里寻找,但没找到线索。家人还在寻人网站上发布过信息,也没有收到回应。

"当初要不是实在没办法,也不会送走她。"张珠兰说,老伴今年73岁,她的年纪也越来越大,很想知道女儿过得好不好,希望一家人能团聚。

各位读者朋友,如果您能提供有效线索,可以和黄建珍联系,电话是13884389665。







最美姿势





在青田县第二十九届全国助残日活动中,来自侨乡美业服务队的发型师,单膝跪地为行动不便的残疾朋友理发。盲人志愿者也为居民提供免费按摩服务。一个个爱残助残的画面,好暖心。

微友"周大妈帮忙团"5月15日 摄于青田县刘基广场